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Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Márkovich János.

4 A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséé 
címére küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza.
! Névtelenül beküldött cikkeket lapunkban nem közöl-

4- hetünk.

Heh es gazdálkodás.
A boldogulásnak főkövetelménye, hogy 

helyesen gazdálkodjunk. Dolgozzunk is 
bármily kis tökével, ha helyesen gazdál
kodunk vele, boldogulni fogunk, de fek
tessünk be még annyi pénzt vállalatunkba, 
ha helytelenül számítunk, tönkre megyünk.

Ez a tény a megélhetésnek és az a 
körül végzendő munkáknak minden terén 
érvényesül, miért is az esetben, ha azt 
nem tartjuk szem előtt és nem úgy dol
gozunk, ahogy kell, meddő munkát vé
gezünk, melynek hasznát sohasem lógjuk 
látni.

Egy-egy példával bizonyítani fogjuk 
ennek igaz voltát :

Ha a kereskedő kis tőkével nyit üzle
tet s nem vesz nagyobb hitelt 'igénybe, 
mint a milyen kis üzletével arányban áll, 
ha háztartását sem fekteti nagy alapra, 
a kiadásokat megszorítja és szorgalommal 
ápolja üzletét, boldogulni fog. Ha ellenben 
még oly nagy tökével kezd dolgozni, 
aránytalan hitelt vesz s kiadások dolgá
ban sem tartja be a kellő mértéket, nem 
állhat meg, hanem előbb-utóbb, de feltét
lenül tönkre megy.

Az iparosra nézve ugyanezen körül
mények és tényezők mérvadók és ugyan
ezek mérvadók a gazdára nézve is. Min
denkinek saját szakmájában, saját munka
körében kell a követelményeket kellően 
alkalmaznia, mert mihelyt akár csak egy 
kissé szem elől téveszti azokat, mulasztást 
követ el, mely megboszulja magát.

Ha például a gazda nagy tökével dol
gozva elmulasztja azon óvintézkedéseket 
megtenni, melyeket a helyes gazdálkodás 
megkíván, ha termését nem biztosítja jég 
ellen, tűz ellen, ha egyéb ingóit s ingat
lanait is biztosítatlanul hagyja, mit ér 
minden munkája, ha jégyihar pusztítja el 
termését, avagy tűzvész takarja hamu alá, 
nemcsak egy évi termését, hanem minden 
ingóit, ingatlanait, amelyek megszerzéséért 
éveken át kellett dolgoznia!

Ha ellenben kis tőkével dolgozik, 
imént említett társánál jóval kisebb terü
letet munkáltat meg, de érett, tapasztalt 
eljárással megóvja magát a veszteségtől, 
boldogulni s vagyonban gyarapodni fog, 
ha ugyan a többi követelményt is szem 
előtt tartja, melyet vagyonszerzés céljából 
követni kell.

Ezen követelmények között mintegy 
első helyen áll a már említett takarékos
ság, mert ahol az hiányzik, ott minden 
kereset kevés és ott vagyonszaporodás 
nem lehet.

A túlhajtott kiadások ugyanis lavina 
módjára emelkednek, az egyik vonzza a 
másikat s a vagyon, a kereset rovására 
elhatalmaskodnak fölöttünk. Azért tartsa 
be mindenki idejekorán a kellő határokat, 
hogy ekként saját és családja jövőjéről 
gondoskodjék.

Helyes gazdálkodás útján haladva és 
szorgalom, iparkodás mellett mindenki célt 
ér, ha ugyan a szeszélyes sors haladásá
nak útját nem állja s nem tiltja meg 
neki, hogy komoly tervét megvalósítsa.

Igen, a szeszélyes sors, melynek kezé
ben mindnyájan vagyunk, nem ritkán lép 
utunkba a nélkül, hogy kérdezné, elvégez
tük-e teendőinket, gondoskodtunk-e már 
szeretteinkről, nem fog-e korai halálunk 
nekik a lelki fájdalmon kívül nagy anyagi 
veszteséget is okozni. A sors ezen sze
szélye ellen nem védekezhetünk eléggé, 
mert elővigyázat s orvosi tudomány na
gyon sokat érnek ugyan, de teljesen meg

TÁRCA.
Kőszeg környékéről.

Irta: V. Kerékgyártó Árpád.

Ahány ház, annyi szokás. Ahány tájék, 
annyi változat. Mindegyik mással dicsekedhetik, 
mással köti le figyelmünket. Nyugat-Magyarorszá- 
gon egész sereg fejlődő városka igyekszik magát 
jelentőssé tenni. Talán a határszélen kevésbbé 
voltak útjában a hazánkon átviharzó csapásoknak, 
meg talán lakóiknak vére is más ütemben pezseg, 
mint a szín-magyaroké. Mert valljuk meg őszin
tén, a magyarnak régi tulajdona az édes lustaság, 
amely megelégszik a fennálló közállapotokkal, s 
nem törekszik többre az egyedi elégnél.

Az a vidék, amelyről szólni akarok, német 
hatás alatt áll. És ez a hatás adja a lüktető erőt 
a fejlődő városoknak: a szép történelmi múltú 
-Szombathelynek, Kőszegnek és Sopronnak.

A Bakonyon át gyalog jöttem Pápáig, ou- 
nct a technika gépei vittek a kis magyar Alföl
dön keresztül. Csak olyan ez is, mint a másik, 
nagyobbik társa. De míg ott nap hosszat is eluta
zik az ember, míg hegyet láthat, addig itt alig 
tűnik el a Bakony bazaltjának utolsó kúpja (a 
Nagy-e jmlyó hegy), már is feltűnnek az Alpok 
nyúlványai, a kőszegi hegyek és a Borostyánkői 
hegység. Szombathelyről indúl ki a kőszegi vici

nális vasút. Amíg az elkészült néhány kilomé
teres útjára, bőven elég idő állt rendelkezésemre, 
hogy a várost megtekintsem.

Hazánk vidéki városai között az elsők közt 
szerepel Szombathely. Meglátszik rajta, hogy vá
ros, nemcsak a neve az. Rendezett útcák emele
tes házakkal, szobrok, sétaterek, vízvezeték, vil- 
lámos világítás és vasút, díszes középületek: eze
ket jegyezhetem fel Szombathelyről. Még a domb
oldalon fekvő kálvária kertjébe is kijutottam, s 
az egészen modern, nagyvárosias kioszkból élvez
tem a házak tömkelegére nyíló kilátást.

Az este már Kőszegen talált. Meglepett a 
városka, mert többet nyújtott, mint amennyit 
vártam. De már az első lépések után észrevet
tem, hogy olyan világba jutottam, amelyet ide
gen, nem tősgyökeres magyar szellem hat át. Az 
útcán a német szó járja. A kereskedők németül 
hirdetnek. Bizony a szállóban is inkább csak 
Goethe nyelvén tudtam boldogúlni. Csak a ko
csisok magyarok, nem is értik a német beszédet. 
Az osztrák vigécek elárasztják a kis városkát és 
hogy mennyire követelők, erre nézve felemlítem, 
hogy fülem hallatára szidta le valamelyik bécsi 
cég utazója a kocsist, mert nem tudott németül.

A városkát jellemzi mindaz, ami a fejlődő 
városokat általában : kövezett útcák, csatornázás, 
vízvezeték. Minden útcasarkon ott a csap, ame

lyet nyáron az úttest öntözésére is felhasználnak. 
Csak a világítás nem tökéletes még, de már ké
szülőben van a városi villámos telep.

Kőszeg környékét alaposan meg akartam 
ismerni. Sokat hallottam igéző környékéről, se- 
tétlő erdeiről. Megvan körülötte minden feltétel, 
amely egy kis városkában kellemessé teheti a 
tartózkodást. Keletre a Gyöngyös-patak tágúló 
völgye néhány dombot mos partjain, azután 
csakhamar kijut a kis magyar Alföldre.

Nyugatra minden átmenet nélkül 700—800 
méter magas hegyek emelkednek. Nem amolyan 
agyag dombok, hanem gránitból és kemény pa
lából álló hegység. Ahol csak agyag az altalaj, 
ott az első csapadék járhatatlanná teszi az uta
kat, a meleg pedig porral borítja be az erdőt is. 
A források gyéren adnak vizet. Nyáron elszik
kadnak. A meszes kőzetek termő rétege sem ment 
a sártól, a tikkasztó napokon azonban kifogásta
lan. Forrásai rendesen nincsenek. A kemény 
gránit talajon azonban akár szakadó esőben ha
ladjunk, legföljebb átázik a lábbelink az útszéli 
fűtől, a sár ismeretlen rajta. Volt benne másutt 
elég részem. A kemény kőzetek forrásaira pedig 
hálás szívvel emlékszem vissza, mint minden tu
rista. Nem fösvénykednek az üdítő itallal, meg 
aztán a javát is adják! Mintha csak jég-rezervo- 
árjaik volnának valahol a föld alatt.

Erzsébetváros, 1907. január 13. 2. szám.V. évfolyam.
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nem védhetnek bennünket. Ha csak saját 
ismerőseink körében széjjel tekintünk, 
hány esetben látjuk, hogy hiányzik a 
szerető, gondos atya, aki családjáért oly 
szívesen dolgoznék. És hány esetben lát
juk, hogy munkájának, keresetének hiánya 
nagy nélkülözéseket okoz a visszamaradt 
családnak. Pedig, ha minden ügy történt 
volna, ahogy a szorgalmas, takarékos atya 
akarta, bizony nem nélkülöznének.

Nem történhetett ügy, mert a sors 
nem engedte meg, hogy addig éljen, amíg 
családja részére már kellő összeget össze
takarított. Korán halt meg s így 20—25 
évi takarékosság helyett csak 4—5 évnek, 
vagy még kevesebbnek csekélyke összege’ 
maradt meg.

Nos, hogy halála ily korán következett 
be, az szerencsétlenség, melytől családját 
meg nem óvhatta, de attól, hogy halála 
ily nagy anyagi veszteséget okozzon, 
családját bizony megóvhatta volna !

Biztosíthatott volna halála esetére oly 
összeget, melyet családja megkapott volna 
tekintet nélkül arra, hogy ő arra mennyit 
fizetett be. Mert a biztosító-társaság ilyen 
esetekben az ekként biztosított feleknek 
az egész összeget fizeti ki, melyre más, 
szerencsésebb körülmények között évek 
hosszú során át kellene fizetni.

Az életbiztosítással tehát mindenki 
gondoskodhatik saját és családja jövőjéről. 
Ha azután balsors éri, családja anyagilag 
el van látva akként, amint a biztosítással 
ellátni akarta, ha pedig eléri azt a kort, 
amelyet a biztosítás megkötése alkalmá
val tartamnak kitűzött, ő maga kaphatja 
meg a biztosított összeget, ha ugyanis 
ennek megfelelően biztosított.

A helyes gazdálkodás egyik főkövetel- 
ménye lévén a takarékosság, mondhatjuk, 
hogy a takarékosság kellő eredményének 
főkövetelménye a helyes takarékosság. Ha 

nem helyesen, nem ügyesen takarékos
kodunk, megtörténhetik, hogy hiábavaló 
munkát végezünk, hogy utunkba jő a 
balsors s nem engedi meg, hogy csalá
dunkról kellően gondoskodjunk. Ha ellen
ben ezen eshetőség ellen biztosítással vé
dekezünk, ha ekként nemcsak félig, hanem 
teljesen gondoskodunk családunkról, akkor 
nyugodtan törekedhetünk, célunk felé s 
a nyugalomból új erőt meríthetünk célunk
nak szerencsés eléréséhez. K. K.

Egyetemi hallgatók estélye.
A f. hó 5.-én megtartott egyetemi estély 

nem mindenben felelt meg a hozzá fűzött remé
nyeknek. Mi, akik szemtanúi voltunk egyetemi 
hallgatóink fáradhatatlan, lelkes munkájának, 
melynek célja egy jól sikerült, fényes és Erzsé
betváros összes intelligens elemét felölelő mulat
ság rendezése és a jótékony célok legszebbike, a 
szenvedők és betegek felsegélése volt, fájdalom
mal konstatáljuk, hogy az a lelkes ügybuzgalom, 
amelyért ifjúságunknak hálás elismeréssel kell 
adóznunk, nem hozta meg a várt gyümölcsöt.

Tíz óra felé járt az idő, mikor a csinosan 
díszített pazar fényű terem gyér közönségének 
talpa alá rázendíthette Csikai, a fáradhatatlan 
cigány, a „Nem ütik a jogászt agyon“ kezdetű 
csárdást. A hajnali 5 óráig tartó mulatság folya
mán nagyobb hullámokat nem vető, langyos 
kedv mellett folyt a tánc.

Az első négyest 24 pár táncolta. Az estélyen 
megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Gencsy Gyuláné, Gyárfás 
Károlyné, Horváth Ákosné, Jakabffy Albertné, 
dr. Király Gézáné, Kovácsy Albertné, Lengyel 
Árpádné, Madaras jSáborné, Makkai Jenőné, 
Mélánkovits Antalné, Nagy Árpádné, Papp G. 
Mártonná, Réz Károlyné, Szabó Ivánné, Szen- 
kovits Miklósné, dr. Szentpétery Kristófné, Zaka
riás Ferencné. Leányok: Antalfy Erzsiké, 
Ávedik Vilma, Gencsy Rózsika, Gyárfás Erzsiké, 
Issekutz Antónia, Kovácsy Ilonka, Kovácsy 
Ilonka (Gsávás), Lengyel Pepike, Mélánkovits 
Aranka, , Nagy írónké, Papp Erzsiké, Réz Ka
tinka, Réz Nelli, Szenkovits Annuska, Zakariás 
Pepike, Zakariás Terézke.

Ide iktatjuk a felülfizetéseket és egyben 
tolmácsoljuk a rendező bizottság hálás köszöne
tét úgy a védnök uraknak, mint a fetülfizetök- 
nek a jótékony cél érdekében hozott áldo
zataikért.

A védnök urak 20—20 koronával járultak 
hozzá a költségek fedezéséhez. Felülfizettek : 
Antal Jakab 2 K, Bröszt.el Gyula 2 K, dr. Eitel 
Frigyes 7 K, Gaál József 14 K, Henzel Simon 
2 K, Heinz Mihály 2 K, Jakabfy Albert 3 K, 
László Pál 1 K, MühlstSffen Gusztáv 7 K, Nagy 
Árpádné 1 K, Nagy János 5 K, Pungutz Manó 
1 K, Réz Károly 3 K, Schwarz Vilmos 7 K, 
Szentpéteri György 2 K, Veres Pál 1 K, Wein
stein Zoltán 2 koronát.

HIR E K.
„Erzsébetvárosi Hírlap.“

1907. január hó 1-jével új előfizetést 
nyitunk lapunkra.

El őf izetési árak:
Egész évre................................6 K — fill.
Fél évre.....................................3 K — fill.
Negyed évre ...... 1 K 50 fill.

Kérjük azokat a t. vidéki előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük december hó végével 
lejárt, hogy azt minél előbb megújítani szí
veskedjenek.

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy 
a díjakat a kiadóhivatalba küldjék.

Választás. A városi képviselőtestület ki
egészítése f. hó 10.-én történt meg, Csat hó 
Gábor alispán elnöklete mellett. A kisorsolt ta
gok újból bejutottak,' az elhalálozás folytán meg
üresedett helyekre pedig megválasztattak : dr. 
Szentpétery Kristóf, Szentpétery György, dr. Ki
rály Géza és Puskás László.

Egyházközségi tanácsgyűlés. A helybeli 
latin szertartásit római katolikus egyházközség 
tanácsa f. hó 14.-én az állami elemi fiúiskola érte
kezlet! szobájában tartja évi rendes gyűlését 
több fontos, az egyházat érdeklő ügyben.

A gimnáziumi bálról, amely lapunk lezá
rása után vette kezdetét, jövő számunkban refe
rálunk.

Bűvész-előadás lesz ma este a „Takarék- 
pénztár“-szálló dísztermében. A spiritizmus, hip
nózis és szomnambulizmus köréből tart előadást 
és néma képletet mutat be Bauer Sándor tár-

Kőszeg környékén a német befolyás nem
csak a nyelvben látszik meg, hanem a társadalmi 
életben is. Ebben a városban már megvan a né
met turisztika nyoma. Itt már nem nevették ki 
a háti zsákomat, mint Szombathelyen, s mögöt
tem lépten-nyomon hallottam a „Bergsteiger“ ki
fejezést. Ezek már tudják, hogy turista alatt nem 
azt kell érteni, aki kényelmes automobilon szá- 
guldja be a világot, hanem azt az utast, akinek 
lábai a szürkéi. Az egész környéken jelzett utak 
mutatják a kirándúló útirányát.

Első utam az Ó-házhoz vezetett. Az ó-ház 
609 m. magas erdókoszorúzta hegy, a várostól 
mintegy másfél órányira. Tetején réges-régen 
még Zsolt vezér alapította régi vár állott, ma az 
a kimagasló emlék foglalja el helyét, amelyet, a 
Turista-Egylet kőszegi osztálya emelt a millennium 
emlékére. Gyümölcsös ligetek között vezet az út, 
amelyek majdnem kétharmad részben százados 
szelíd gesztenyefákból állanak. Azután tölgyesek 
következnek. Végre előttünk áll a kilátó torony 
kellemes pihenőkkel ívei alatt. Mint mindenütt, 
ahol hegyekkel érintkezik a síkság, elragadja a 
lelket a szép kilátás : a végtelen síkság itt-ott ki
magasló toronnyal és a hullámzó bérceknek egy
máshoz simúló sokasága.

Sokkal szebb a kilátás a Dunántúl legma
gasabb csúcsának, az írott kőnek tetejéről. Ez a 

pont már valamivel távolabb esik Kőszegtől, 
Rohonc község közelében emelkedik, mintegy 4 
órányira a várostól. 883 m. magas csúcsán fato
rony emelkedik a fenyővel kevert erdő fölé, s 
feltárja egész Nyugat-Magyarofszágot. Északra a 
hegység szélén Kőszeg, távolabb a Rozália hegy
ség körvonalai; keletre a nagy síkság; délre a 
Borostyánkői hegység, s nyugatra a hegyek egész 
tömkelegé. Ezek már a stájerországi Alpokhoz, 
a W’echsel-csúcs hegycsoportjához tartoznak.

A fölvezetö út a legkellemesebb. Folyton 
erdőben visz a „Hármas-határ“ csúcs aljáig, ahol 
menedékház kínál pihenővel. Nem valami modern, 
de azért kielégítő. Mellette az egész vidéken jó 
vizéről híres Hermann-forrás önti habjait. Mi
csoda élvezet lett volna partjainak sejtelmes 
csendjében költeni el a turisták hideg ebédjét! 
De olyan parázs kis zivatart kaptam, hogy a víz 
patakokban omlott az utakon keresztül.

Rövid fél óra alatt azonban elállt az eső, 
s jóllehet az ég még meg-megzendűlt, áthaladtam 
az itt kezdődő fenyvesen, s egy óra múlva már 
a csúcsra vezető gerinc fasorában jártam. Jobbról 
fiatal tölgyek, balról nem kevésbbé ifjú fenyők 
borúltak össze fejem fölött. Azután a toronyból 
bámúltam bele a világba. Fölöttem villámló ég
bolt, alattam kavargó ködtömeg, azontúl a meg
világított Alföld, s nyugatra gyönyörű szivár

vány. körülbelül épen hazánk határa felett. Itt, 
itt éreztem, hogy mit veszít az, aki vakon el- 
fordúl a szabad természettől. Itt tanúltam meg, 
hogy mi az igazi élvezet!

A hegység aljában apró német, itt-ott ma
gyar falvak épültek. A lakosság fő foglalkozása 
a gyümölcs-tenyésztés. A falvak alakja emlékez
tet az osztrák falvakéra. A házak összeépítve, a 
tisztaság meglepő, s minden ház előtt felfutó 
szőllő nehezedő fürtökkel. Külsejük igen meg
nyerő, nem kevésbbé lakosságuk is, amelynél szí
vesebb népre ritkán akadtam.

Ilyen község a várostól másfél órányira er
dős völgyben rejtőzködő „Velem“ magyar lakos
sággal. Azért enditem, mert fölötte félkörben 
magas csúcsokkal körülvett hegyen búcsújáróhely 
kápolnája, a „Szent Vid“ kápolna emelkedik. A 
kápolna fekvése gyönyörű, s a kilátás a környező 
völgyekbe, az azokon túl emelkedő hegyekre, elől 
a síkra, lent az apró falusi házakra igazán meg
kapó.

És mégis olyan kevesen keresik föl e szép 
helyet: néhány vidéki s egy-két fővárosi család, 
amelyek ott szoktak nyaralni. Mikor jön el az az 
idő, midőn az erdélyi ember nyugatra, a nyugati 
magyar Erdélybe fog utazni, hogy megismerje 
hazáját ?
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sulata. Belépti díjak: I. hely 1 korona, II. hely 
80 fillér. 111. hely 60 fillér, karzati jegy 40 fillér. 
Diákok, gyermekek és katonák a helyárak felét 
fizetik.

A „Polgári Otthon“ olvasókör folyó hó 
19.-én álarcos estélyt rendez. A meghívókat 
a napokban küldi szét a rendezőség.

Az erzsébetvárosi szász társaság e hó 
26.-án este 8 órakor a „Takarékpénztár“-szálló 
nagytermében bált rendez. A zenét a cs. és kir. 
2. gyalogezred zenekara szolgáltat ja. Belépő díj : 
2 korona, családjegy 4 korona, karzati jegy 1 
korona. Felülfizetéseket köszönettel fogad a ren
dező bizottság, amely az esetleges tiszta nyereség 
felét a helyi kórház-alap javára, másik felét egyéb 
közcélokra fordítja. Jegyek előre válthatók 
Scholtes Albert könyvkereskedésében.

Másnap este ’/gS órakor ugyanazon terem
ben k a t o n a z e n e-h a n g v e r s e n y lesz terített 
asztalok mellett. E mulatságra 1 korona a belépő 
díj és 60 fillér a karzati jegy ára.

Postai forgalom. Az erzsébetvárosi m. kir. 
posta- és távirdahivatal 1906. évi forgalmáról a 
következő statisztikai adatokat kaptuk: felada
tott 19,541 belföldi postautal vány 1,083,703 ko
rona összeggel. Külföldre szóló postautalvány 
volt 256 darab 16,651 korona értékben. Takarék- 
és cheque-befizetések száma: 7137—971,833 ko
ronával. Feladatott 7041 csomag, 17,958 ajánlott 
levél, 3812 távirat. — Kifizettetett 13,667 
belföldi postautalvány 913,557 korona összeggel. 
Takarék- és cheque-kifizetés : 471 darab 357,242 
korona értékben.. Érkezett 22,064 csomag és 
19,882 ajánlott levél, 3729 távirat és 265 postai 
megbízás, az utóbbi 17,034 korona értékben. 
A m erikából érkezett 340,946 korona, R o m a 
n iából 11.877 korona.

Villanyvilágítás Berethalomban. Mint ér
tesülünk, Berethalom nagyközségben kilátás van 
arra, hogy olcsó és praktikus módon a közönség 
villanyvilágításhoz jusson. Ugyanis egy Boden- 
dorfer Frigyes nevű mülakatos egy Diesel-féle 
durva olajra berendezett lisztőrlő malomgépet 
állít fel legközelebb, amellyel kapcsolatosan egy 
villanyos müvet’ is szándékozik saját vállalatában 
létesíteni. Ily módon nagycn előnyös és szép vi
lágításhoz jutna a község, ami aránylag olcsó ié 
lenne, mert lámpánként a világítása egy évre 
körülbelül 12 koronába kerülne, a villanyos mű 
felszerelését a Ganz-féle gyár eszközölné. Ez az 
ügy a község képviselőtestülete előtt nemsokára 
tárgyalás alá kerül.

Hamisított ezüstpénzek. A postahivatalok 
beszolgáltatásaiban újabban ismét több ezüstérem 
hamisítványt találtak. A hamisítványok többnyire 
ónból, horganyból, vagy ónból és antimonból 
készültek és súlyukról, rossz csengésükről, vala
mint veretük elmosódottságáról ismerhetők fel. 
A kereskedelemügyi miniszter figyelmeztette a 
postahivatalokat, hogy az ezüstpénzek elfogadá
sánál fokozott óvatossággal járjanak el.

Népgyülés Erdővidék egyesítéséért. 
December 30.-án Baróthon népgyülés volt, a 
melyen 15 község képviseletében mintegy 2l)0-an 
vettek részt s amelynek célja az volt, hogy Er
dővidék Brassómegyéhez csatoltassék. Dr. Debreezy 
Béla ügyvéd felolvasta terjedelmes emlékiratát, 
amelyet a gyűlés örömmel fogadott el. Az eredeti 
példányt egész Erdővidék lakosságával aláíratják. 
A gyűlésen Incze Gyula elnökölt.

A székely vasutak mádéfalva—gyergyó- 
szentmiklósi vonalán serényen haladtak előre a 
munkával, amennyiben az építéssel megbízott 
Pallós Ármin budapesti vállalkozó cég az 
1,150.000 köbméterre előirányzott földmunkából 
eddig 872,000 köbmétert teljesített. Dolgoztak az 
alagútban is: elkészítették többek közt a két alag
út kapuzatát és az ezekhez tartozó béllés-falakat. 
A vágányt 17 kilométer hosszúságban lefektet
ték ; egyes állomásokon lefektették a kitérőket is ; 
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megkezdték továbbá a vágányok kavicsolását és 
kiemelését. Amíg az időjárás kedvező volt, az 
épületek falazási és ácsmunkái is folytak.

Új vasút a Székelyföldön. Az Ágoston- 
falvától az Ojtozon át Soósmezőig s a már Ro
mániába eső Ojuescig engedélyezett vasútvonal 
munkálatai örvendetesen előrehaladtak. Az elő
zetes lejtméréseket már teljesen befejezték. Ezek 
szerint a magas hegyvidéken három nagyobbsza- 
bású alagút vált szükségessé. Az új vonat Ro
mániába nyit új utat s ezzel a székelység régi 
óhaja fog nemsokára megvalósúlni.

A világ egyik legnagyobb hajója Fiúmé
ban. A Cunard magyar—amerikai vonal „Caro- 
nia“ n ívű hajója, amely éppen most egy eszten
deje járt az adriai tengeren, ismét a magyar ki
kötőbe jön és január 26-án indúl Fiúméból 
New-Yörkba. A „Caro ni a“ a világ egyik leg
nagyobb és legszebb, nagy kényelemmel és fény
űzéssel berendezett hajója. Tonna! artalma 21 ezer, 
gépezete 20 ezer lóerejű és 3100 utas befogadá
sára képes. Kettős burkolata és önműködőleg zá
ródó rekeszei folytán ez az óriási gyorsgőzös úgy
szólván el sem sülyedhet, hatalmas méretei pedig 
ellentállva a tenger hullámzásának, megmentik az 
utast a tengeri betegség gyötrelmeitől. Útközben 
Nápolyban és Gibraltárban is kiköt, amiért is ki
tűnő alkalmat nyújt kirándulásra azok részére, 
akiknek a tenger tiszta levegője gyógyhatás 
szempontjából üdülésre ajánlatos. A „Caronia“ 
ezen járatáról felvilágosítást ad és hajóhelyekre 
előjegyzéseket elfogad a Központi Menetjegyiroda 
Budapesten, (IV., Vigadó-tér 1.)

Itt a hideg tél és -ele a hurutok ideje, 
melyeknek különösen azok vannak kitéve, akik 
a légzőszervek chronikus megbetegedéseiben szen
vednek. Akik nincsenek abban a kellemes hely
zetben, hogy az enyhe délvidéket felkeressék, 
használjanak „Sirolin-Roche“-t, melynek hosszabb 
vétele felette ajánlatos, mert kevesbíti a köpetet, 
szárítja a légzőszerveket és előmozdítja az étvá
gyat. Mindennemű hurutban szenvedők részére 
valóságos mentőszer. Kapható à gyógyszertárakban.

Mikor a leány váltó. Egy ötletes ember 
érdekes definícióját adja a bálozó leánynak. A 
névtelen levelező szerint a lány, amikor bálba 
megy, alapjában véve nem más, mint egy látra 
szóló váltó. Az anya: a kibocsátó; a táncos a 
forgató ; a táncosnő a forgatmány ; ha nincs ho
zománya: fires a forgatmány. Az a táncos, aki 
a szupé-csárdás második felét átengedi, az enged
ményező. A mama figyelmeztetése, hogy elég a 
táncból, az óvás. A csók a leány vállán: hátirat. 
Végül a mama uszálya: a toldat.

Egy kis történet. Egy életbiztosító társa
ság fogarasi ügynöke beszélte el az alábbi kis 
történetet :

Egy brázai paraszt gazda biztosítási aján
latot tett társaságunknak. Az ajánlási ívnek van 
egv kérdő pontja, mely így szól: Van-e a csa
ládban elmebeteg?

Az atyafi megfelelt e kérdésre s a követ
kezőképen töltötte ki a rovatot:

— „Nem vót, instálom, egy se. Sem az 
apám, se az anyám, se az öregapám, se az öreg
anyám. Se az asszony apja, se az öregapja.“ 
Egyedül az én eszemet vette el az a jó
ságos isten, mikor a sógoromnak aláír
tam a váltót.

Iparoskáté. Dr. Dóczi Sámuel, az orszá
gos iparegyesület pénztárosa és ügyésze előfize
tési felhívást bocsátott ki a szerkesztésében 1907. 
január 1-én megjelenő „Iparoskáté“ című kézi
könyvre. Nem szórakoztató kalendáriumnak indúl 
e mű, hanem csak hasznos és szükséges 
közlemények gyűjtője lesz, olyan kézi
könyv, amelyet napról-napra kezébe vesz minden 
mesterember, minden gyáros és munkavezető, 
aki felelős azért, hogy a műhelyben és a gyár
ban úgy történjék, ahogy ezt a törvény és az 

üzlet érdeke megkívánja. Összefoglalása lesz e 
könyv mindenfajta jogszabálynak és tudnivaló
nak, amit szem előtt kell tartani kifelé: a meg
rendelővel szemben és befelé: az üzleti sze
mélyzettel szemben, ezenkívül felvilágosítást nyújt 
az adó- és illetékügyekben és a peres ügyek 
minden egyes kérdéseiben. Szóval magában fog
lalja mindazt, amit iparos embernek tudnia kell, 
hogy r. hatóságok nagy tömegében s az ipari köz
igazgatás bonyolult ágaiban eligazodhassék. A 
kézikönyv bolti ára 2 K 40 f. és Politzer Zsig
mond és Fia budapesti könyvkereskedőnél (IV. 
kér., Kecskeméti-utca 4. sz.) kapható.

KÖZGAZDASÁG.

Értesítés a locomobil-kezelői és dinamó
gépkezelői tanfolyamokról.

Kellő számú jelentkező esetében a kolozs
vári m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolán 
január hóban a következő külön tanfolyamok 
kezdődnek :

1. Locomobil-és cséplőgép-kezelői tanfolyam. 
Kezdődik január hó 15-én és tartama mintegy 
12 hét. Tandí j : 12 korona.

Az előadási órák: a hétköznapok esti, a 
gyakorlatok a vasárnap reggeli órákban tartatnak. 
Felvétetnek a 18-ik életévet betöltött kovács, 
lakatos, géplakatos, rézműves iparosok vagy gyári 
munkások, kik magyarúl írni és olvasni tudnak, 
jó erkölcsi bizonyítványt s ipari foglalkozásukról 
megfelelő okmányt felmutatni képesek.

A dinamógép - kezelői tanfolyam. Kezdődik 
január hó közepén s tartama 2—3 hó. Tandíj : 
12 korona. Ezen tanfolyamra szintén gépkezelők 
és fémipari szakban dolgozó iparosok, szerelők 
vétetnek fel hasonló feltételek mellett. Villamos 
kezelői vagy villamos gépkezelésnél gyakorlattal 
bírók előnyben részesülnek. -

Jelentkezések a kolozsvári m. kir. állami 
fa- és fémipari szakiskola igazgatóságához inté- 
zendők. hol az esetleg szükséges közelebbi fel
világosítások is megadatnak.

* :
A magyar nyelv az üzleti étetben.

A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
sajnálattal tapasztal ja, hogy kereskedelmi és ipari 
vállalataink cégei és üzleti hirdetései igen gyak
ran a magyar nyelvtan és helyesírás szabályaiba 
ütközően vannak szövegezve és így jutnak a cég
táblákon, üzleti hirdetéseken és hírlapokban a 
nyilvánosság elé. A kamara azt a nézetet táp
lálja, hogy a nemzeti nyelvnek az üzleti közle
ményekben is kifejezésre kell jutnia és nemcsak 
önmagunknak s hazafiságunknak tartozunk azzal, 
hogy a közönségnek szánt hirdetéseket helyes 
magyarsággal, kifogástalan helyesírással hozzuk 
a nyilvánosság elé, hanem egyúttal az idegen 
utasok előtt is kifejezésre kell juttatnunk iparo
saink és kereskedőink erős magyar nemzeti jel
legét és érzületét, mert az idegen előtt első sor
ban a nyilvános hirdetések tűnnek föl s ezekből 
von következtetést valamely nemzet hazafiságára, 
műveltségére.

E tapasztalatra támaszkodva, kamaránk a 
legnagyobb készséggel ajánlja fel szolgálatát, 
közreműködését az általa képviselt iparosoknak 
és kereskedőknek és hazafias bizalommal kéri fel 
őket, hogy bármely cégszöveget vagy üzleti hir
detés-szöveget, mielőtt azt véglegesen közzéten- 
nék, előzőleg mutassanak be a kamara irodájának, 
ahol a nyelvtan és helyesírás szabályainak szem 
előtt tartásával azok megvizsgálását, esetleges 
kijavítását, átírását készséggel fogják teljesíteni. 
Hazafias tisztelettel. Kolozsvár, 1907. évi január 
hó 7.-én. Veisz József s. k., elnök. Dr. Gámán 
József s. k. titkár.
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HIRDETÉSEKET

mindent első minőségben szállít: 
az erzsébetvárosi

ketreskeíleiniiszövet kezel
szölöoltványtelepe.

Köhögés, rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a

Réthyp^ü cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan Séthy-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz 60 fillér.

■ Csak Réthy-félét fogadjunk el!

jutányos árban elfogad az 

„ERZSÉBETVÁROSI HÍRLAP 
kiadóhivatala.

Szőlőoltványokat
amerikai 

sima alanyveszöket 
európai

sima vesző két =

Többféle honi cikkek gyári raktára.

jzentpétery István utóda cég Erzsébetvároson

ajánlja báli cikkekkel n. m.: selymek, gazék, batisztek, csipkék és betétek, o
co 
N 
O

CÖ 
ctí 

'■E > 
’m
N

I CD

E 
Q
O 
w

UJ

keztyük, legyezők, Echaipsok és toll boák, báli piquet ingek, valamint férfi-

••••••
Ha köszvényben, reumában, 
ischiasban szenved, vegyen íüveg

Dr. Flesch-féle 

köszvény-szeszt, 
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyenge
ségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan 
gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt 

észlelhető. Kapható
Dr. Flesch E. M.

„Magyar korona“ gyógyszertárában . 
Győr, Baross-út 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. 
Huzamosabb használatra való „Családi“ 
üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 „Családi
üveg rendelésnél már bérmentve, után

véttel küldök. 106 12—31

gallérok-, kézelők- és nyakkendőkkel dúsan felszerelt raktárát.
Becses pártfogást kér

46 32—52
THEODOROVITS J. ISTVÁN.
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Mindennemű bőráruk, sport- és pipere cikkek.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsági! portland cementet ajánl olcsó áron a

BRASSÓI PORTLAND CEMENT-GYÁR

MF E r zsebet városi) 11 kapható, D R A S E R PÁL urnái. IS

Sirolin
■Emeii az étvágyat és a testsúlyt, megszün
teti a köhögést váladékot éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Kaehe“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak

ban. — Ára dvegenkint 4.— korona.
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„Erzsébetvárosi kereskedelmistovetkezet“ nyomdája.


